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Problematika MHD vo Vrútkach
Vývoj financovania mestských samospráv z podielových daní 
ako aj z iných vládnymi rozhodnutiami ovplyvňovaných oblas-
tí v posledných rokoch, spôsobil mestu Vrútky mimoriadne silné 
výpadky financovania, ktoré už mesto Vrútky prestáva zvládať 
vlastnými silami. Finančne najvýznamnejšou záťažou pre Vrútky 
je MHD a likvidácia komunálneho odpadu. Problému komunál-
neho odpadu bude venovaný samostatný článok. V tomto článku 
chcem vysvetliť problematiku finančného dopadu MHD na rozpo-
čet mesta Vrútky.
Mesto Vrútky má k 31. 12. 2014  7520 obyvateľov a na Slovensku 
neexistuje mesto s podobnou veľkosťou (okrem Bojníc), v ktorom 
by bola organizovaná a mestom financovaná MHD. Bojnice  pla-
tia za 4500 obyvateľov iba 54 000 eur ročne.
Dôvod tejto anomálie je historicky daný spojením miest Vrútky 
a Martin v rokoch 1971 až 1990. V tom čase bola MHD organi-
zovaná ako jednotný vnútromestský systém. Po odčlenení Vrútok 
ako samostatného mesta tento jednotný systém pretrváva, ale jeho 
financovanie sa po roku 1990 vyvíjalo od formy plného financo-
vania z úrovne ministerstva financií až po dnešný stav, kedy každé 
mesto financuje MHD len zo svojich vlastných zdrojov bez akej-
koľvek spoluúčasti štátu a VÚC.
Tento systém financovania a uhrádzanie straty z výkonov vo 
verejnom záujme podľa doterajšieho systému je hlavnou, ne-
spochybniteľnou príčinou súčasných finančných problémov 
Vrútok. Vyžaduje od mestského rozpočtu čiastku, ktorú súčas-
ný systém tvorby zdrojov mesta takejto veľkosti (čo do počtu 
obyvateľov) nie je schopný generovať. Následne nie je možné rie-
šiť plnohodnotne akékoľvek iné funkcie mesta. Záťaž vyplývajúca 
z financovania MHD je taká, že pokiaľ sa nepodarí v tejto oblasti 
prijať okamžité zásadné riešenie, bude Mesto Vrútky v priebehu 
niekoľkých rokov musieť vyhlásiť nútenú správu bez ohľadu na 
akékoľvek opatrenie v akejkoľvek inej oblasti fungovania mesta.
Ako teda funguje MHD? Najprv trochu legislatívy a doprav-
nej teórie. V súčasnosti sa problematika MHD riadi zákonom č. 
56/2012, ktorý nahradil predchádzajúci dlhoročný zákon 168 z 
roku 1996. Zákon č. 56/2012 zosumarizoval okrem iného aj eu-
rópsku legislatívu týkajúcu sa verejnej osobnej dopravy najmä 
Nariadenie EU 1370/2007 a 1071/2009. Tieto dve nariadenia sa 
venujú najmä spravodlivej súťaži pri výbere dodávateľa služby v 
MHD a určujú, aké podmienky má spĺňať firma, ktorá chce pre-
vádzkovať verejnú osobnú dopravu na základe zmluvy o výko-
noch vo verejnom záujme. 
Čo je to Zmluva o výkonoch vo verejnom záujme? Je to zmlu-
va o poskytovaní takej služby, ktorú verejný záujem vyžaduje, ale 
cena za túto službu je tak vysoká, že by si ju bežní občania nemohli 
dovoliť platiť z bežnej mzdy. Inými slovami za bežných trhových 
podmienok by túto službu nikto neposkytoval. Niečo podobné ako 
maják na skalnatom morskom pobreží. Ten maják iba spotrebo-
váva energiu a nevytvára žiadne finančné hodnoty. Ale zachra-
ňuje lode a ľudí pred potopením. Preto majáky dodnes fungujú 
a platí ich vláda. Aj keď iba „žerú“ peniaze. Potrebujeme chrániť 
životné prostredie a nemôžeme stále rozširovať cesty a parkovis-
ká, aby obyvatelia mohli svoje prepravné potreby riešiť cez osobné 
automobily bez MHD, preto verejnosť vyžaduje MHD. Náklady 
MHD objektívne nie je možné znížiť na cenu, ktorú si občania 
môžu dovoliť, preto sa verejná doprava vykonáva na základe vyš-
šie uvedenej špeciálnej zmluvy. V tejto zmluve sa mesto zaväzuje 
platiť vybranému dopravcovi ten rozdiel, ktorý dopravcovi chýba 
na to, aby si podnikaním vo verejnej doprave zarobil na všetky 
ekonomicky oprávnené náklady a mohol aj obnovovať vozidlový 
park. Niekto namietne: „Ale strely túto službu robia trhovo a ide 
to.“ Strely však neprevádzkujú verejnú dopravu. V zmysle zákona 
56/2012 vykonávajú taxislužbu. Toľko hovorí zákon. Nezaintere-
sovanému človeku sa môže zdať, že strely predsa len robia verejnú 
dopravu, ale pozrime sa na to bližšie.
Zákon ukladá verejnému dopravcovi povinnosti. Musí byť bezúhon-
ný, musí mať zabezpečené garážové a údržbárske priestory, musí pre-
ukázať finančnú a odbornú spôsobilosť, musí sa riadiť prepravným 
poriadkom, musí zabezpečiť, že v každom okamihu, cez každého 
svojho zamestnanca a cez každé svoje vozidlo plní prepravnú, tarif-
nú a prevádzkovú povinnosť, musí mať špeciálne poistenie, musí byť 
držiteľom platnej licencie mesta... Licenciu môže mesto dať spravidla 
iba tomu, kto spĺňa všetky uvedené podmienky a vyhral súťaž.

Prepravná, tarifná a prevádzková povinnosť znamená spĺňanie 
ďalších podmienok. Pre potrebu tohto článku treba uviesť hlavne 
to, že dopravca musí za každých okolností urobiť všetko pre to, 
aby v čase určenom cestovným poriadkom (plus mínus dohodnutá 
časová tolerancia) prešiel autobus určenú trasu a zastavil na urče-
ných zastávkach pre nástup a výstup cestujúcich. Dopravca musí 
mať teda záložné vozidlá pre prípad poruchy, záložných vodičov a 
podobne. Strely toto nemusia. Teda šetria náklady. Strely nejazdia 
podľa vlastného cestovného poriadku, iba kopírujú cestovný po-
riadok dopravcu a naberajú cestujúcich, ktorí čakajú na  autobus. 
Keď nebude na zastávke uvedený čas príchodu autobusu medzi 
napríklad 10.00 a 11.00, tak nepôjde ani autobus ale ani strela. 
Prečo by chodila, keď na zastávke nikto nečaká? A prečo by niekto 
čakal, keď sa dá zistiť pri plánovaní cesty, že medzi 10.00 a 11.00 
žiadny autobus nechodí?
Autobusy musia chodiť aj do oblastí, kde strely nebudú pravde-
podobne chodiť nikdy. Autobusy musia, lebo tak im to ukladá 
prevádzková povinnosť. V našich podmienkach to vidieť na-
príklad v tom, že na Kolóniu Hviezdu ani na Karvaša-Bláhov-
ca strely nechodia. Nenaberú tam dosť cestujúcich a boli by 
stratové. Tie kilometre z konečnej po stanicu vo Vrútkach sú 
pre strely jalové.
Ďalším problémom pre strely je dopravná špička. Sú to ranné časy, 
kedy v priebehu 1,5 hodiny (približne od 6.30 do 8.00) ide do te-
rénu z vozovne všetko „do kolesa“, aby povozili všetkých žiakov, 
úradníkov, zdravotníkov a vôbec všetkých ľudí zo sídlisk na okraji 
miest buď do centra mesta, kde pracujú či študujú alebo do prie-
myselných parkov na opačnom konci mesta. V prípade Martina a 
Vrútok (a Lipovca, Kľačian a Bystričky) je potrebných na zvlád-
nutie rannej špičky cca 35 vozidiel s obsaditeľnosťou cez 70 se-
diacich a stojacich cestujúcich. Ale tie vozidlá sa potrebujú dostať 
na okraj sídlisk a tam pred rannou špičkou cestuje málokto. Teda 
autobusy idú jedným smerom prázdne. Ale nejako sa tam dostať 
musia. Strely zväčša začínajú až vtedy, keď už sú zastávky plné 
a keď majú istotu, že nepôjdu naprázdno ani jedným smerom. 
Autobusy sú z tohto dôvodu vyťažené iba na 50%, teda jedným 
smerom plné, ale druhým prázdne. Jazdiť však musia. Musia 
dodžiavať zmluvu...
Potom tu máme popoludňajšiu špičku. Tá je trochu dlhšia, začína 
okolo 13.15 a trvá do 15.45. Vtedy sa vozia cestujúci opačným 
smerom. Z centra a z priemyselných zón na sídliská. Autobusy sa 
zo sídlisk vracajú naprázdno. Ale z centra už nejdú vyťažené na 
100%, ľudia sa vracajú z práce a škôl v dlhšom časovom rozmedzí, 
nie naraz všetci tak ako ráno. Využitie vozidiel už ani nie na 50%. 
A čo medzi týmito dvomi špičkami (ako hovoria odborníci „v 
sedle“) robia vozidlá a vodiči? Niektorých pošle ich zamestnáva-
teľ domov na 4 hodiny. Niektorým dá pohotovosť na pracovisku v 
trvaní dvoch hodín, niektorí začínajú pracovať už o 4.30 a o 12.00 
končia. Iní o 12.00 iba nastupujú a tiež majú pracovnú dobu rôz-
ne delenú. Do toho všetkého zasahuje zákon o bezpečnostných 
prestávkach. Ale vodiči MHD za takéto delenie zmien chcú kom-
penzáciu. Chcú doniesť domov nejaké peniaze, keď už nemajú na 
rodinu toľko času, ako ľudia pracujúci od 7.00 do 15.00. Chcú to 
rodine nejako kompenzovať. Kto by nechcel? 
V tomto „sedlovom“ období MHD stále jazdí. Už nie všetkých 35 
vozidiel. Iba 20 alebo 25. V sobotu, nedeľu a vo sviatok jazdí od 
rána iba 15-18. Ale odpisy na tých 35 nevyhnutných bežia stále, 
či vozidlá jazdia alebo nie. A skúste zredukovať tých 20 na ešte 
menej, lebo je menej cestujúcich v sedle. Často sa medzi laickou 
verejnosťou hovorí, že autobusy chodia prázdne. Otázka znie: 
Sú prázdne v celej svojej trase alebo iba v nejakých častiach 
linky? A ak sú prázdne jedným smerom, sú prázdne aj na spia-
točnej ceste? Vidíte to aj na strelách, ani tým sa niekedy nepodarí 
v sedle zaplniť celé vozidlo v celej trase oboma smermi. Dopyt po 
doprave je v skutočnosti chaotický, najmä v sedle sa všetky vzor-
ce na výpočet optimálneho vyťaženia vozidla na linke (a tým na 
potrebný počet vozidiel) sa stávajú naozaj iba odporúčacími. V 
Martine a Vrútkach je 27 liniek. Niektoré v sedle nejazdia, ale na 
ostatné treba aspoň jedno vozidlo aj v sedle. 
Strely toto neriešia,  v čase špičky jazdia pred autobusmi. 
V čase dopravného sedla, keďže ich je okolo 15, vyčkávajú na čas 
odchodu autobusu na konečných na Ľadovni a pri vrútockej sta-
nici a okolo času odchodu, ktorý určuje cestovný poriadok vyrazia 
pred autobusom podľa dohodnutých intervalov a vyberajú cestu-
júcich, ktorí nemajú predplatené zľavnené cestovné.
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Na zvládnutie špičky strelami v Martine a Vrútkach by bolo po-
trebných až 260 striel. V strelách ľudia nesmú stáť a strely smú 
podľa zákona č. 56/2012 viezť najviac 8 cestujúcich. A čo by toľko 
nevyužitých vodičov robilo počas dopravného sedla?
Zľavy sú ďalšou odchýlkou medzi strelami a MHD. Strela má 
spravidla cenu jednotnú či cestuje dieťa dospelý alebo dôchodca. V 
strele nepoznajú týždenné ani mesačné lístky. Keby MHD fungo-
vala bez zliav, stačilo by jej na zisk cestovné od „kusa“ cca 1€. To 
znamená, že tam, kde cestuje štvorčlenná rodina do práce a školy 
každý deň, by táto rodina zaplatila mesačne okolo 160 €. Teda 8 
€ denne. To sa už radšej vyplatí auto. Ale toľko automobilov ne-
máme kde zaparkovať ani v centre mesta ani v priemyselných zó-
nach. A pre toľko automobilov nemáme stavané cesty. Mesto by sa 
upchalo a do roboty by sme cestovali nie 20-25 minút ale hodinu a 
viac. Stále hovorím o Martine a Vrútkach. Vo väčších mestách tá 
cesta trvá najmenej hodinu už dnes. Mám skúsenosť z Bratislavy.
Niektorí zástupcovia mesta vidia riešenie v tom, aby verejnú do-
pravu medzi Vrútkami a Martinom zabezpečovala SAD ako prí-
mestskú dopravu. Zdá sa to logické. Na prvý pohľad. 
Ale ako funguje prímestská doprava? Nemá zastávky každých 
500 metrov. V prípade Vrútok by autobus SAD vyrazil zo železnič-
nej stanice, prvýkrát by zastavil pri Lídli a potom niekde za nad-
jazdom. Bolo by tam aj iné cestovné. A autobusy by chodili iba 
zo železničnej stanice, takže Karvaša-Bláhovca a Dolné Vrútky by 
boli bez MHD. Interval medzi spojmi v špičke najmenej pol hodiny, 
v sedle raz za dve hodiny. Pre Vrútočanov katastrofa.
Spomeniem aj jeden problém, ktorý sa máloktorej MHD darí riešiť 
ku spokojnosti cestujúcich. Sú časti mesta, kde sa stretáva viac li-
niek. V Martine je to od Severu a hlavne od Ambra Pietra po Prior. 
Opačne od Turca po Vons gym. Autobusy tam jazdia niekedy v 
zhlukoch 4 naraz a potom 25 minút nič. Je to zložitý matematic-
ký rébus, na jeho riešenie existuje niekoľko modelov, softvérov či 
algoritmov. Nie sú lacné. V tomto ohľade by sa ešte v Martine a 
Vrútkach dalo niečo zlepšiť.
Toľko k dopravnej teórii a jej aplikácii na podmienky Vrútok a 
Martina. Strely sú pre cestujúceho výhodným rozšírením ponuky 
dopravy. Ale bez zmluvnej MHD nie sú riešením. Podobne aj prí-
mestská doprava nie je riešením. Je iba zhoršením (veľmi výraz-
ným) oproti súčasnej situácii.
A teraz k tomu, či Vrútky potrebujú MHD alebo nie. Na za-
čiatku článku som uviedol, že sme slovenskou raritou. MHD pre 
samotné Vrútky má veľmi malý význam a robiť MHD len pre Vrú-
točanov a len po Vrútkach je obrovský finančný hazard. Pre do-
pravcu aj pre mestský rozpočet. Odpoveď je jednoznačná. MHD 
len pre Vrútky nie je potrebná.
Z tohto pohľadu sa zdá logické jediné riešenie: čím skôr MHD vo 
Vrútkach zrušiť. A potom čo? Strely?  Prímestská doprava?  Nič? 
Nuž, zostane len tá prímestská doprava. V tom rozsahu ako som 
to opísal vyššie. Pre strely budú Vrútky nezaujímavé. Pôjdu iba v 
čase podľa cestovného poriadku prímestskej dopravy. VÚC nebude 
Vrútkam preplácať taký objem dopravy, aký dnes Vrútočania bež-
ne využívajú. Pokiaľ nebude pravidelná MHD vo Vrútkach, nebu-
dú tu ani strely. Nebudú ani zastávky. Kto bude čakať len tak, kdesi 
na ulici a dúfať, že z nejakého záhadného dôvodu pôjde nejaká 
strela práve vtedy, keď tam on čaká? Veď MHD je povinná práve 
kvôli zmluve jazdiť, aj keď tam nik nečaká! Strely sa prispôsobia 
časom príchodov vlakov (nie odchodom) a odvezú tých, ktorí vy-
stúpia z vlaku a pôjdu smerom na Martin. Ku vlaku vás ale nedo-
vezú. Iba ak náhodou. Lebo strela nemá cestovný poriadok a jazdí 
podľa dopytu. A ekonomicky výhodný dopyt je vo Vrútkach iba 
smerom od vlaku a iba smerom na Martin. Teda pre Martinčanov.
Zaslúžia si Vrútočania takýto koniec? Je niekoľko variantov ako 
ďalej. Variant so SAD som už opísal. Jeho výhodou je, že mestu po 
vyplatení dopravcu po ukončení zmluvy zostane každý rok 230 000 
€ na iné funkcie mesta. Problémom je, dokedy by mesto vyplácalo 
nároky dopravcu zo zmluvy. Pre porovnanie: Dnes má mesto úver 
vo výške 1 mil.€ a jeho splácanie je rozvrhnuté na 10 rokov po 120 
tis.€ ročne. Inými slovami: dopravcovi by sme vyplatili cca 1 mil.€  
(na ktoré má ešte do ukončenia zmluvy právny nárok – 310 tis. € 
starý dlh a 670 tis.€ do ukončenia zmluvy, ktoré za terajšej situá-
cie mesto nevládze splatiť žiadnym splátkovým kalendárom – toto 
všetko je zatiaľ napočítané bez penále a úrokov z omeškania) a po 
ukončení zmluvy by sme tento dlh splácali najmenej ďalších 5 ro-
kov z ušetrených 230 tis.€ ročne a teda mesto by nedokázalo celý 
ten čas plniť žiadne iné funkcie okrem vývozu smetí. Aj tie smeti 

by sme platili iba čiastočne a po splatení dlhu voči MHD by sme 
ešte vyplácali firmu, ktorá vyváža komunálny odpad. To sa mi 
už naozaj nechce počítať. Ak by sme zmluvu ukončili okamžite v 
tomto roku, náklady by boli ešte vyššie, lebo Nariadenia EÚ, ktoré 
som uviedol na začiatku článku, chránia dopravcu ako investora 
a mesto by mu muselo vyplatiť aj zmarenú investíciu (cca pol mi-
lióna €), ktorú on vložil do svojich autobusov a ďalších súvisiacich 
vecí, napríklad do vybavovacieho a informačného systému, do ob-
novy garáži a podobne.
Ak by sme chceli od dopravcu novú zmluvu, ktorou by sme dosiahli 
MHD iba pre Vrútky a iba pre Vrútočanov, musíme počítať s tým, 
že Vrútočanom sa výrazne zníži dopravná obslužnosť smerom na 
Martin (určite by museli prestupovať niekde okolo Lidlu na mar-
tinské autobusy) a stále by sme museli kalkulovať s odškodnením 
za zmarenú investíciu, aj keď už nie v takej výške.
Či chceme alebo nie, musíme si priznať, že súčasná MHD je po-
trebná nielen pre Martinčanov ale aj pre Vrútočanov. Tak úzko 
sme previazaní. Toto prepojenie má aj svoje nevýhody, napríklad 
MHD na ktorú nemáme zdroje, ale má aj svoje výhody, napríklad 
nie sme malé mestečko kdesi na okraji okresu, ale využívame vý-
hody aglomerácie 70 tisíc obyvateľov. Aké výhody? Napríklad ná-
kupné centrá, aké budujú investori iba v krajských mestách, viac 
možností na kultúru, šport, trávenie voľného času. Nie všetci to 
chcú, nie všetci to potrebujú. Neviem, kde je väčšina. Ale takto to 
cítim ja.
Existuje vôbec nejaké riešenie?   Áno. Ponúka ho dopravca. Sta-
rý dlh chce vyrovnať odkúpením autobusového nástupišťa za cenu 
znaleckého posudku. A má ochotu dohodnúť sa na znížení ceny 
za výkony vo verejnom záujme výmenou za predĺženie zmluvy na 
také dlhé obdobie, na aké to povoľujú Nariadenia EÚ. V našom 
prípade na 5 rokov od ukončenia doterajšej zmluvy.
Čo chce investor urobiť s autobusovým nástupišťom? Chce tam 
vybudovať polyfunkčný objekt, v ktorom bude na prízemí naďalej 
autobusové nástupište, (ktoré tam zostane aj v prípade, že by po 
piatich rokoch tento dopravca nevyhral súťaž na MHD vo Vrút-
kach), na ďalších dvoch poschodiach budú obchodné, kancelárske 
a iné priestory (napríklad na trávenie voľného času) a na streche 
budú parkovacie miesta pre osobné automobily. Rovnaký model 
investor plánuje v Trenčíne, Ilave, Partizánskom, v Čadci, v Žiline. 
Čo by to znamenalo pre Vrútky? Podľa môjho názoru upevne-
nie pozície Vrútok ako významného dopravného uzla. A doprava 
pre Vrútky je niečo ako Nokia pre Fínsko alebo banky pre Londýn. 
Ďalej viac návštevníkov v centre Vrútok. Prečo by sa niektorí Mar-
tinčania nezdržali v takomto bizniscentre a nevybavili by si ná-
kupy, stretnutia a iné veci hneď po vystúpení z vlaku a nemuseli by 
chodiť do Tulipu či inde v Martine? V konečnom dôsledku oživenie 
tohto trochu ospalého vrútockého centra. A ďalší prínos – v centre 
Vrútok zostane viac peňazí. Vlastníctvo autobusového nástupišťa, 
podľa niektorých kritikov tohto riešenia, vytvára pre jeho majiteľa 
monopol a už sa tu nedostane iný dopravca. Toto môže povedať iba 
laik. Nariadenia EÚ riešia aj toto. Ak by to dopravca takto zneužil, 
spomenuté Nariadenia ukladajú sankcie až po odobratie licencie.  

Podľa môjho názoru férová ponuka dopravcu. Nikto nebude po-
škodený a zostanú nám zdroje na investovanie do tak potrebných 
projektov pre Vrútky ako Kino 1.máj, pešia zóna, cyklotrasa 
Turiec, atď., napríklad už v budúcom roku. Uvedený návrh je 
riešením pre obyvateľov Vrútok, ktorí denne využívajú MHD. 
Vyspelý svet venuje mimoriadne úsilie budovaniu MHD pre za-
bezpečenie dlhodobo udržateľného rastu. Z tohto dôvodu vyslo-
vujem plnú podporu primátorovi mesta, za jeho úsilie zachovať 
MHD a hľadať kompromis medzi možnosťami mestského roz-
počtu a potrebami občanov na verejnú osobnú dopravu.    
 
  Ing. Viliam Majda, PhD, prednosta MsÚ Vrútky
 

Autor bol ekonomickým riaditeľom Dopravného podniku Bratislava, 
riaditeľom odboru stratégie Železničnej spoločnosti Slovensko, 
predsedom ekonomickej sekcie Združenia mestskej hromadnej 
dopravy v SR, zástupcom slovenských verejných dopravcov 
združených v Medzinárodnej únii verejnej dopravy (UITP) 
v Bruseli, štatutárnym zástupcom v dozorných radách a predsta-
venstvách niektorých dopravných spoločností na Slovensku.
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 Voľný mestský byt

   Mesto Vrútky oznamuje, že sa uvoľnil byt 
osobitného určenia na Kafendovej 2. Byt 
je jednoizbový s úplným príslušenstvom  
a vybavením II. kategórie, nachádza sa na 

treťom poschodí. Obytná plocha bytu je 20,95 m2.  Byt má 
nájomný charakter. Približný mesačný nájom je 50 eur.

Podmienky pre uchádzača o byt:
– trvalé bydlisko na území mesta Vrútky minimálne 
   tri roky,
– uchádzač dovŕšil vek, v ktorom mu vzniká nárok na 
   starobný dôchodok,
– uchádzač (uchádzačka) ani jeho manželka (jej manžel) 
   nie je vlastníkom bytu, rodinného domu, nie je ani 
   stavebníkom rodinného domu a ani nájomcom 
    mestského bytu,
– ak uchádzač nemá v čase podania žiadosti trvalý pobyt 
   na území mesta Vrútky, ale predtým mal 
   trvalý pobyt na území mesta minimálne dvadsať rokov,
– vo výnimočných prípadoch možno akceptovať aj žiadosť 
   osoby, ktorá nemá a ani nemala trvalý pobyt voVrútkach;  
   za výnimočný prípad možno považovať to, že sa v zozname 
   uchádzačov o byt osobitného určenia už nebude nachádzať   
   osoba, ktorá by spĺňala kritériá podľa § 4, ods. 1 VZN 3/2014.

Podrobnejšie informácie o podmienkach uchádzačov nájdete 
na www.vrutky.sk, Všeobecné záväzné nariadenie č. 3/2014 o 
hospodárení s bytovým fondom, § 4.
Záujemcovia sa môžu hlásiť na t. č. 424 18 09 – bytový referát.  

Na neplánovam zasadnutí MsZ, ktoré sa konalo 17. marca 
2015, poslanci schválili niekoľko úprav Rokovacieho po-
riadku Mestského zastupiteľstva vo Vrútkach. 
Občanov sa týka úprava v § 17 
                                Vystúpenie obyvateľov mesta
1. Obyvatelia mesta môžu vystúpiť v rozprave v rámci bodu 
    Občania: návrhy, postrehy a pripomienky, ktorý je zaradený 
    na každé zasadnutie plánovaného Mestského zastupiteľstva 
    o 15:00 hod.
2. Pri prihlásení sa do rozpravy je obyvateľ mesta povinný 
    oznámiť meno, priezvisko, stručnú požiadavku/pripomienku/
    postreh/návrh, s ktorým chce vystúpiť.
3. Vystúpenie obyvateľa mesta môže trvať najviac päť minút.
Ďalšia zmena súvisí s časopisom Vrútočan. Na základe 
vzdania sa funkcie odvolalo MsZ Vrútky predsedu redakčnej 
rady časopisu Vrútočan Ing. Miroslava Mazúra a schválilo 
nového predsedu, ktorým sa stal prednosta úradu Ing. Viliam 
Majda, PhD.                                                                            -red-

Dôvody takéhoto konania bývajú rôzne: závisť, 
bezohľadnosť, vandalizmus, posúďte sami...

 Jar sa začala a ľudia si krášlia svoje obydlia. Obyvatelia bytového 
domu na Ulici sv. Cyrila a Metoda č. 18 majú každoročne jednu z 
najkrajšie upravených plôch pred vchodom. Tento rok sa rozhod-
li, že si svoj priestor pred vchodom oživia červenými kameňmi, 
a tak si ich na bicykloch nanosili k domu sami. Netešili sa z nich 
dlho, pretože im ich nejaký „dobrák“ ukradol. Možno si poviete, 
že sú to len kamene... Obyvateľov veľmi mrzí, že ich námaha vyšla 

nazmar. Tešili sa, že 
si postupne vybu-
dujú peknú skalku. 
Nuž, nájdu sa me-
dzi nami aj ľudia, 
ktorí sa bez hanby 
obohatia na úkor 
iných, v tomto prí-
pade dôchodcov.                                           
                             -red- 

Marec a apríl v zariadení SENIOR Vrútky

V zariadení SENIOR – Zaria-
denie pre seniorov a Dom so-
ciálnych služieb Vrútky – sa v 
marci slávil Medzinárodný deň 
žien. Pri príležitosti sviatku žien 
klientky dostali pekné kvety, 
ktoré pomohol zabezpečiť vrú-

tocký poslanec Michal Kuric.  
V apríli sa zariadenie pripravuje na veľkonočné sviatky. 
Klienti zhotovili veľkonočnú výzdobu a niektorí dokon-
ca vybrali tie pravé sviatočné recepty, ktoré sa spoločne v 
priestoroch kuchynky pripravia. 

Kolektív Senioru chce poďakovať lekárke MUDr. Markul-
jakovej za spoluprácu a ťažkú prácu, ktorú vykonáva v za-
riadení pri starostlivosti o zdravie klientov. 
                                    Kolektív zariadenia SENIOR vo Vrútkach

Blížia sa významné oslavy 70. výročia oslobodenia

24. februára prijal vrútocký primátor predsedu Klubu vojenských 
výsadkárov Petra Švrla,  tajomníka klubu Jána Gordíka, Jozefa Sur-
mana, predsedu Zväzu vojakov SR, a predsedu Oblastného výboru 
protifašistických bojovníkov Imricha Repku. Vzácna návšteva pri-
blížila primátorovi svoju činnosť v jednotlivých zväzoch. Hlavným 
dôvodom stretnutia však boli blížiace sa oslavy 70. výročia oslo-
bodenia, ktoré sa vo Vrútkach budú konať 10. apríla 2015. Mesto 
Vrútky na 16. apríla pripravuje diskusný klub, ktorý sa bude veno-
vať 70. výročiu oslobodenia regiónu Turiec a mesta Vrútky. Viac 
informácií  je v pozvánke na str. 16.                                              -red-
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Príhovory duchovných otcov k Veľkej noci

POTREBA OBETY

Možno ste už počuli prí-
beh o bambuse. Bola raz 
jedna krásna záhrada. 
Pán, ktorému záhrada 
patrila, miloval v nej kaž-
dý strom. Najväčšiu po-
zornosť a lásku však pre-
javoval bambusu pre jeho 
vznešenosť. Rok za ro-
kom bambus rástol a bol 
stále krajší. Bambus dob-
re vedel, že ho pán miluje 
a tešil sa z toho. Jedného 
dňa sa zamyslený pán pri-
blížil k svojmu milované-
mu stromu a povedal mu: „Drahý bambus, potrebujem ťa.“ 
A bambus pochopil, že prišiel deň všetkých dní, že prišiel 
deň, pre ktorý prišiel na svet. S radosťou a hlbokým hlasom 
odpovedal: „Ó, pane, som pripravený. Urob so mnou, čo 
ty chceš.“ Pán však povedal: „Aby som ťa mohol použiť, 
musím ťa zoťať.“ Bambus sa preľakol. „Zoťať ma, pane? 
Veď som najkrajší zo všetkých stromov a viem, že som ra-
dosťou tvojho srdca.“ Pán povedal vážnym hlasom: „Môj 
drahý bambus, ak ťa nezotnem, nebudem ťa môcť použiť.“ 
V záhrade nastala hodina veľkého ticha. Vietor prestal viať, 
vtáky nespievali... Veľmi pomaly sklonil bambus svoju nád-
hernú hlavu a povedal: „Pane, ak ma nemôžeš použiť bez 
toho, aby si ma zoťal, urob, ako chceš ty, zotni ma.“ „Môj 
drahý,“ povedal opäť pán, „nielenže ťa zotnem, ale musím z 
teba otrhať všetko lístie a orezať všetky tvoje konáre.“ Bam-
bus sa roztriasol a odpovedal sotva počuteľným hlasom: 
„Pane, orež ma.“ „Môj drahý bambus, ja musím ešte po-
kračovať. Rozrežem tvoj kmeň a vyjmem z teba srdce. Ak 
by som toto neurobil, nemohol by som ťa použiť.“ Bambus 
sa sklonil až k zemi pred svojím pánom. 
Pán záhrady bambus zoťal, odrezal konáre, rozštiepil ho a 
z kmeňa vyňal srdce. Preniesol bambus k prameňu čerstvej 
vody, ktorý bol blízko záhrady. Tam jemne položil milo-
vaný bambus na zem, jeden koniec dutého kmeňa pripo-
jil k prameňu vody a druhý koniec zameral na vysušené 
pole svojej záhrady. Prameň dával vodu, ktorá tiekla dlhým 
kmeňom bambusu, a vyschnuté pole sa menilo na živú zá-
hradou, kde začali klíčiť semená nových stromov. A tak sa 
stal bambus svojou pokorou, odovzdanosťou a obetavosťou 
požehnaním pre celú záhradu. 
Tento čínsky príbeh ukazuje na život Krista. On bol tým 
najkrajším stromom v záhrade ľudstva. Dobrovoľne sa 
obetoval, súhlasil s tým, aby bol zničený a aby jeho obetu 
mohli využiť všetci ľudia na svoju spásu. V príbehu však 
chýba pokračovanie, podstatná časť, o ktorej hovorí evan-
jelium. Ježiš Kristus po splnení svojej úlohy vstal z mŕtvych 
a ukázal sa ešte vo väčšom svetle. To mohol vykonať iba 
Boh.
Tajomstvo obety sa týka nielen Krista, ale aj každého člo-
veka, ktorý chce milovať. Každý musí skôr či neskôr sú-
hlasiť s obetou, s tým, že lásku svojho srdca rozdáva a sýti 
ňou iných. Tak je to s matkou, ktorá žije pre svoje deti, i 
s otcom, ktorý žije pre svoju rodinu. Tak robí muž, ktorý 
prináša obetu pre ženu, tak koná žena, ktorá žije pre svoj-

ho muža. Obeta, to je akt opravdivej lásky. Ktokoľvek sa 
stretne s Kristom zrazeným k zemi, zničeným, prinášajú-
cim obetu, skôr či neskôr objaví, že je to jedno z najkrajších 
diel, že život na zemi vyhrá ten, kto dokáže priniesť seba na 
obetu za iných.
Keď pozeráme do prázdneho hrobu Krista, premýšľajme o 
tom, koľko je obety v našom živote. Pre koho žijeme? 
Našu vieru a lásku naplno docení iba Boh a iba Boh ju do-
káže správne odmeniť. Je to večná odmena.

Mons. Jozef Petráš, katolícky kňaz

Drahí priatelia;

 v jednej evanjelickej piesni sa spieva: „Smutný čas,  pôstny 
čas, premýšľaj, človeče...“ Čas dospel do konca. Myslím čas 
pôstu – nie premýšľania. Čas, ktorý je naznačený v piesni, je 
smutným časom. Časom uvedomovania si, možno viac ako 
inokedy, že niekto za mňa zomrel, aby som ja mohol žiť.  Čas 
pôstu však nie je len časom smútku, ale v prvom rade časom 
prípravy na veľkonočné nedeľné ráno. Ráno, ktoré znamená 
neuveriteľne veľa pre jednotlivca, ale aj pre ľudstvo. Znamená 
skutočnú lásku – istotu vzkriesenia. Nový život v Bohu a s 
Bohom nielen na tejto zemi, ale aj po smrti. Pre neveriaceho 
človeka je zas Kristov hrob dôkazom, že láska medzi ľuďmi 
môže mať aj iný ako sebecký charakter.  
Zmysel Kristovej smrti je pre všetkých veľkým príkladom, 
ako sa môžeme navzájom milovať. Dokonca až tak, že sme 
jedni za druhých ochotní trpieť a zomrieť. Pre kresťanov je 
smrť a následné vzkriesenie Ježiša Krista istotou Božieho zá-
ujmu o človeka. O každého človeka osobne. Boh sa stal člo-
vekom, trpel, bol zabitý a nakoniec vzkriesený pre každého 
človeka osobne. Viac Pán Boh pre človeka nemôže urobiť ako 
vydať samého seba.
Prajem nám, aby po tohtoročných veľkonočných sviatkoch 
bol aj skrze nás náš svet iný. Aby naše mesto –naše Vrútky – 
boli mestom pokoja, radosti a nádeje budúcnosti, ktorú môže 
požehnať sám Pán Boh. Aby tu bolo lepšie miesto pre život 
jednotlivca, ale aj všetkých nás. Nech táto láska, ktorá prišla 
do sveta skrze Ježiša Krista – Božieho Syna, naplní naše srdcia 
radosťou budúcnosti. Nielen tej pozemskej, ale aj tej nebeskej.  
„Lebo Syn človeka prišiel spasiť, čo zahynulo“ (Evanjelium 
podľa Matúša 18:11). 
                                                        Marián Krivuš s rodinou

Veď ma Bože ... 

Veď ma Bože, tam ma veď. 
V tichu rána kráčam vpred
- k miestu tela pokoja. 

Tam kde moje hriechy svietia,
keď si sa sám do podsvetia
- zostúpiť sa odhodlal. 

S pánom sveta zviedol si boj
aby hriešnik bol znova tvoj
- tak ako si zasľúbil. 

Tvoja smrť je moja výhra

Ďakovať ti – za tie rany?
Za život nám odovzdaný?
„Vďaka“ -  za to víťazstvo. 

V tichu hrobu leží rubáš, 
čo tam zostal ako dôkaz
- že si slávne z hrobu vstal.

 A ja s vďakou naspäť idem
s vedomím, že navždy žijem
- skrze lásku ČLOVEKA.  

                      Marián Krivuš
a z prachu ma hore zdvihla
- mňa človeka hriešneho.
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Spomínali sme "na našu Aničku"
Každoročne 16. marca spomíname na Hanu Zelinovú na vrútockom 
cintoríne. Tento rok  uplynulo už jedenásť rokov, čo nás navždy opustila. 
Na spomienkovom stretnutí pri jej hrobe sa zúčastnili spolu so zástupcami 
odboru kultúry a športu mesta Vrútky aj členovia Literárneho klubu Hany 
Zelinovej. Uctiť si jej pamiatku prišiel aj Róbert Zacharides, ktorý našu vý-
znamnú rodáčku poznal osobne. Vďaka sfilmovanej románovej trilógii z 
histórie turčianskych zemianskych rodov Alžbetin dvor spisovateľku pozná 
azda každý. Napísala tri desiatky románov, sedemnásť nezabudnuteľných 
kníh pre mládež, na svojom konte má aj dvadsaťpäť rozhlasových hier, 
osemnásť televíznych filmov a inscenácií... Vo Vrútkach je po nej pomeno-
vaná mestská knižnica, základná škola a nachádza sa tu aj pamätná izba. Minulý rok počas Dní mesta bola v budove Mestského úradu 
vo Vrútkach odhalená pamätná tabuľa s reliéfom Hany Zelinovej.                                                                                                                     -red-

VŠEOBECNÉ POKYNY PRE OBYVATEĽSTVO V PRÍPADE ÚNIKU ČPAVKU
 V našom okrese sa nachádzajú objekty, ktoré pri svojej výrobe a zabezpečovaní služieb využívajú čpavok. Prípadný únik 
väčšieho množstva tejto látky bude oznámený všetkými dostupnými oznamovacími prostriedkami obyvateľstvu v celej 
ohrozenej oblasti. V mierovom čase bude prvé varovanie vyhlásené signálom všeobecnej výstrahy, t. j. neprerušovaným 
tónom sirény počas dvoch minút a potom slovne – chemický poplach.
Vlastnosti čpavku  
Toxický plyn čpavok je v plynnom skupenstve bezfarebný, má charakteristický štipľavý zápach, takže aj nízka koncentrácia 
vo vzduchu je veľmi ľahko rozpoznateľná. Pri normálnom tlaku je ľahší ako vzduch a stúpa nahor. Pri vyšších koncentráci-
ách spôsobuje edém pľúc, zastavenie dýchania, vznikajú poruchy centrálneho nervového systému.
Pokyny pre občana, ako sa má správať, ak  sa nachádza v ohrozenej oblasti
Zachovaj rozvahu, ujasni si situáciu, nepodliehaj panike (panika nepomáha ochrane), zorientuj sa podľa dostupných informá-
cií a dodržuj pokyny osôb zodpovedných za likvidáciu havárie a poriadkových orgánov, použi pre vlastnú ochranu najdostup-
nejší a najvhodnejší spôsob ochrany, a to:  improvizované prostriedky ochrany (chrániť dýchacie cesty vreckovkou, gázou či 
vatou namočenou vo vode), prostriedky individuálnej ochrany (ochranná maska, filter), presuň sa do nezamoreného priestoru 
(kolmo na smer vetra), ukry sa v úkryte alebo v plynotesných miestnostiach (i vytvorených improvizovane utesnením okien, 
dverí a vetracích otvorov), daj o sebe a ostatných ukrývaných vedieť jednotkám odstraňujúcim haváriu a službe prvej pomoci.
Zásady prvej pomoci
Postihnutého odniesť na čerstvý vzduch, nechať ho chodiť, zabezpečiť pokoj, nefajčiť. Ak postihnutá osoba po uvoľnení 
dýchacích ciest nezačne dýchať, treba ihneď dávať umelé dýchanie z pľúc do pľúc a okamžite privolať lekársku pomoc.
                                                                                                                                               Vladimír Viselka, referát CO MsÚ Vrútky
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Glosuje
Milan Lechan
Aprílové informatórium
        

 Keď udrú nespisovné Veli-
konoce, treba vyraziť do ulíc, 
do rodín, do domácností za 
milými a suchými čitateľ-
kami mesačníka Vrútočan, 
a tak adekvátne naplniť i 
vyprázdniť odkaz sviatkov 
jari do tla, keď jedni kropia 
a druhí sa sušia. Tak či onak 
– naliehavo sa nám vynára 
dotieravá otázka, čím by sa 
mala skrz-naskrz polievať 
svokra vo Veľkonočný pon-
delok. Odpoviem si sám – 
no predsa vodným delom.
Apríl vcelku je mesiacom na-
šich vtákov, chcem povedať 
plesov, totiž lesov. Ach, po-
zdravujem vás, lesy, horory, 
z tej autoduše pozdravujem 
was ist das! Lesy ako také 
nám zabezpečujú pozón, 
vlastne ozón a produkciu 
dreva, ktorého je nedostatok. 
K tomu nemalou mierou 
prispieva aj zle usmerňujúce 
slovenské príslovie Nenos 
drevo do lesa. No i tak, hor 
sa do hôr, na miesta, kde ešte 
ruja ľudská nepoložila nohu! 
Áno, človek sa vracia k prí-
rode takým cvalom, že rúbe 
všetko, čo mu stojí v ceste. A 
pritom lesy (hory nevyníma-
júc) nám poskytujú prázdne 
fľaše, plechovky, papiere, 
igelitky a iné maskoty civi-
lizácie. V lese si každý príde 
na svoje; niekto aj na cudzie. 
Kto sa však bojí, nesmie v 
pracovnom čase do lesa.
   Povinnosť volá, ale les láka 
a ja osobne som až natoľko 
zotročený televízorom, že 
keď idem do lesa, beriem si 
papuče a skrutkovač, aby 
som si na úrovni uctil svia-
tok hôr. Včera popoludní 
som v lone matky prírody 
(ach, mama, keby si ty len 
vedela! – prepáč, oci!) rúbal 
drevo hlava-nehlava, ale stá-
le sa mi zdalo, že mi niečo 
chýba. Až keď som sa vrátil 
do podnikovej chaty, uvidel 
som stáť sekeru v garáži. Ni-
kde nie sú také pekné chvíľky 
ako v lese – za každým stro-
mom sedí jedna. 

Vrútočan 4/2015Aktuality
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Zuzana  FUROVÁ
   Rebeka  ZÁBORSKÁ
   Matej  MIKULÁŠ
   Katarína  PAUKOVIČOVÁ
   Lukáš  HUDEC
   Vladimír  KADLČÍK
   Sofia  BALÁŽIKOVÁ

OPUSTILI NÁS

 Štefan  HODOŠ  76- ročný
 Martin  LIESKOVSKÝ  22- ročný
 Zdenka  RUTTKAYOVÁ 85- ročná
 Milan  LAMOŠ   67- ročný
 Miloslav  MIČKO  85- ročný
 Angela  MATISOVÁ  90- ročná
 Štefan  JAROŠ   71- ročný

(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

Spoločenská rubrika

POVEDALI SI ÁNO

         Peter  VAŇO Zuzana  BARKOVÁ

Spomienka: 
             Ďakujem všetkým, ktorí s láskou spomínajú 

na pani učiteľku Irmu Lakošovú,
 ktorá nás navždy opustila 18. marca 2010.

                                                                                                                                                                                                                       Dcéra Eva -inzercia-            

O SLOVENČINE

Zdá sa nám, že o slovenčine vieme veľa, veď sme Slováci. 
Pri nasledujúcich príkladoch možno mnohí zaváhame...

NESPRÁVNE    SPRÁVNE
Čo po mne chcete?  Čo odo mňa chcete?
Čo si prosíte k pitiu?    Čo si prosíte na pitie?
Čo tomu hovoríte?  Čo na to poviete? 
                                                           Čo na to hovoríte?
odjedol z desiaty, dobré desiaty odjedol z desiatej,
                                                           dobré desiate
diel, náhradné diely  dielec, náhradné dielce
dať do špajze   dať do špajzy
dvanástorník   dvanástnik
ľadvina    oblička
v Lurdách   v Lurdoch
kľud, ukľudniť sa, ukľudňujúci      pokoj, upokojiť sa, 
                                                              upokojujúci
dôvod k spokojnosti                dôvod na spokojnosť
darček pre potešenie                      darček na potešenie
požehnané Veľkonočné sviatky požehnané veľkonočné 
                                                              sviatky
veselý veľkonočný  pondelok              veselý Veľkonočný  
                                                                       pondelok
                                                                                       Elena Režná
                                                                     jazyková redaktorka

Ufológ, armádny kapitán, kameraman a výtvarník 
 Koloman Kevický

(21. august 1909 Vrútky – 27. júl 1998 New York, USA)

Pochádzal zo zemian-
skeho rodu s prediká-
tom z turčianskej obce 
Kevice. Celým menom 
Koloman Štefan Kevic-
ký, používal umelecko-
-vedecké meno Colman 
S. von Keviczky. Narodil 
sa v rodine vrútockého 
notára a člena presby-
terstva ECAV Koloma-
na Kevického a učiteľky 
Karolíny Musza. Det-
stvo prežil na Vrútkach. 
Po roku 1918 sa rodina 
presťahovala do maďar-
ského Pesterzsébetu. 

Študoval na arcibiskupskej škole, štúdiá ukončil na Krá-
ľovskom maďarskom štátnom reálnom gymnáziu Lajosa 
Kossutha v Pesterzsébete (1927). Patril k talentovaným 
študentom, zúčastňoval sa výtvarných súťaží, študoval na 
univerzite v Budapešti. Napriek výtvarnému nadaniu si 
zvolil vojenskú kariéru, vypracoval sa na pozíciu majora a 
kapitána. Popri zamestnaní študoval filmové umenie v Ber-
líne a vo Viedni. V maďarskej armáde bol organizátorom 
filmovej vojenskej kultúry a režisérom vojenských filmov. 
Spolupracoval s filmovými spoločnosťami vo Viedni, Ber-
líne a Hamburgu. 
Počas politických udalostí v Maďarsku (1956) odišiel do 
USA. Dňa 19. novembra 1956 vyvesil na Soche slobo-
dy v New Yorku sedem metrov dlhú maďarskú zástavu s 
transparentom Stop genocíde. Pracoval vo fotografickom 
oddelení a archíve dokumentov UFO v OSN. Založil or-
ganizáciu ICUFON (Intercontinental UFO Galactic Spa-
cecraft Research and Analytic Network), z ktorej sa stala 
významná vedecko-výskumná inštitúcia.
Bol účastníkom medzinárodných UFO kongresov v Main-
zi, Acapulcu a Rio de Janeiro. V roku 1978 prijalo OSN na 
jeho návrh Memorandum ICUFON Green. V roku 1983 
riešil otázku UFO s vládami Rakúska, USA a vtedajšieho 
Sovietskeho zväzu. Na Kevického podnety prezidenti Ro-
nald Reagan a Michail Gorbačov verejne priznali existen-
ciu UFO. Do Maďarska sa vrátil roku 1994, účinkoval v 
Budapešti a Debrecíne. 
Je autorom 14 filmov, napr. Telesná výchova a obrana 
(1941), Súdruhovia (1942), Artillery (1943), Strelivo Road 
(1943), Maďarská vlajka na Soche slobody (1956), Secrets 
of the Gods (1976), UFO – Kontakty (1995), Ufókrónika 
(1995), Ufológia (2000), kníh UFO okolo sveta (1978), A 
potom prišlo UFO (1989), UFO: Sprisahanie proti ľudstvu 
a civilizácii (Medzigalaktická budúcnosť) (1996), Problém 
UFO (1997). 
Na jeho počesť sa udeľuje Cena Pax Galacticana in memo-
riam Colman von Keviczky.
                            Mgr. art. Juraj Ruttkay, PhD.
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Spomíname:

    14. marca uplynulo 130 rokov od naro-
denia Jozefa Barinku (1885 – 1963). 
V čase rozvoja železničiarskych Vrútok 
bol Jozef Barinka správcom a učiteľom 
štátnej ľudovej školy a všestranným kul-
túrnym pracovníkom. Všetky svoje sily 
venoval výchovno-vzdelávacej práci 
a povzneseniu kultúrno-spoločenského 
života. Položil základy vrútockej kniž-
nice. Založil obecné múzeum, do ktorého prispieval exponátmi. 
V katolíckom kostole hrával na organe, viedol spevácky zbor, di-
rigoval orchester. S kňazom Jánom Komorom zakladal orolskú 
telocvičnú jednotu, Spolok Katolíckeho kultúrneho domu, orga-
nizoval Prvý pohrebný podporujúci spolok. 
    Bol jedným z prvých divadelných režisérov a so žiakmi nacvičil 
desiatky divadelných hier. Ako člen obecnej rady a obecného za-
stupiteľstva prispel k zveľadeniu vtedajších Vrútok.
                                                                               Stanislav Pavlík

Literárny klub Hany Zelinovej prezentoval už svoj šiesty zborník

Literárny klub Hany Zelinovej vznikol 26. januára 2008. Za sedem rokov exis-
tencie sa môže pochváliť bohatou činnosťou. Dodnes vydal šesť zborníkov a ten 
najnovší s názvom V stopách uviedli do života 25. marca 2015 v sobášnej sie-
ni Mestského úradu vo Vrútkach. Zborník obsahuje literárne príspevky jed-
notlivých členov, ktoré dopĺňajú nádherné ilustrácie a fotografie. Symbolicky 
lupeňmi ruží ho „pokrstila“ členka klubu Mária Bajnoková, vedúci OKAŠ Juraj 
Gorilák a predseda komisie kultúry Peter Stankoviansky. Pán poslanec zagratu-
loval členom klubu a vyslovil obdiv k ich literárnej činnosti, s ktorou ho podrob-
ne oboznámil člen klubu Dušan Ertl. Peter Stankoviansky: „Je obdivuhodné, ako 
ste z lásky k poézii a próze dokázali prekonať všetky prekážky. Klub je tu, žije a vo 
Vrútkach nemá rovnocenného partnera.“  Zároveň spolu s prítomným poslan-
com Martinom Gašparíkom venoval klubu finančný dar. Návštevníkov poduja-
tia prišiel pozdraviť aj prednosta úradu vo Vrútkach Viliam Majda, ktorý tiež neskrýval obdiv k tvorbe členov literárneho klubu a 
k tomu, čo dokázali. Sú skutočne veľmi aktívni, o čom svedčia viaceré ocenenia, ktoré dostali. Literárne popoludnie bolo spestrené 
recitáciami vlastnej tvorby jednotlivých členov a príjemným osviežením bola spevácka skupina Priekopčanka. V druhej časti 

programu bola uvedená do života ďalšia publikácia, a to Zbierka po-
ézie s básňami troch autoriek: Emíle Filipovej, Evy Očkajovej a Anny 
Prnovej. Členovia a členky klubu okrem vydávania zborníkov i občasní-
kov prispievajú do publikácií iných literárnych klubov, zúčastňujú sa na 
literárnych súťažiach, kde zbierajú cenné skúsenosti a ocenenia. Za redakciu 
im želáme zdravie, ktoré mnohí z nich tak veľmi potrebujú, ako aj nové inšpi-
rácie a veríme, že sa opäť dočkáme prezentácie ďalšieho literárneho zborníka.                         
-red-

Do fondu Mestskej knižnice Hany Zelinovej pribudlo 62 no-
vých publikácií. Medzi nimi si nájdu knihy rozličných žánrov 
všetky vekové kategórie čitateľov. Knižnica poskytuje informá-
cie o možnostiach výpožičky kníh v kategóriách: romány pre 
ženy, svetová beletria, spoločensko-filozofické romány, detek-
tívky, thrillery, detské knihy a knihy pre tínedžerov.               -rž-
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Materská škola na Nábrežnej ulici oslávila 35 výročie založenia ( 1980- 2015)

MŠ na Nábrežnej ulici vo Vrútkach už 35 rokov otvára svoju náruč mnohým deťom 
a učiteľom, ktorí v nej spoločne prežívajú chvíle radostné, ale i ťažké, spoznávajú

a objavujú nové a nepoznané. Jej pevné múry sa stali ochrannými krídlami niekoľkých generácií. 

Materská škola bola vybudovaná v Akcii Z a 19. februára 1980 ju odovzdali do užíva-
nia ako závodnú materskú školu pri ZŤS v Martine pre deti matiek dochádzajúcich 
do závodu z Vrútok a blízkeho okolia. Roku 2002 prešla zriaďovateľská pôsobnosť na 
Mesto Vrútky. Majetok si však ponechal Mestský úrad Martin. Vďaka Mestu Vrútky 
bol obnovený interiér školy, zabezpečená IT technika, internetové pripojenie, kom-
pletné vybavenie kuchyne modernou technológiou a nevyhnutná údržba interiéru. 
Keďže budova a pozemky školy patria stále Mestu Martin, nemôže terajší zriaďovateľ 
investovať do obnovy exteriéru. 
Koncom februára sa v materskej škole konala slávnostná akadémia na pripomenu-
tie činnosti počas jej existencie. Prítomným a hosťom sa prihovorila riaditeľka MŠ 
Anna Nagyová: Prechádzam chodbami našej materskej školy. Z násteniek v šatniach sa 
na mňa usmievajú výtvarné práce detí. Odrážajú spoločné chvíle strávené s kamarátmi. Dýcha z nich pohoda, radosť zo života a 
očakávanie. Očakávanie čohosi neznámeho a krásneho, čohosi, čo je každodenné a zároveň stále sa meniace – s názvom „život“.
Z neďalekej triedy sa ozýva detský smiech. Na prízemí budovy zaznie plač. Detské srdiečko smúti za mamou. O chvíľu sa upokojí 
a všetko pokračuje zaužívaným tempom. Pani učiteľky svojím profesionálnym prístupom, objatím, vysvetlením očaria detské očká 
a dokážu deti vniesť do sveta rozprávok. V kuchyni rozvoniava chutný obed, ktorý s láskou pripravujú tety kuchárky. Ich dobroty, 
zeleninové a ovocné šaláty sú vychýrené široko-ďaleko. Tety upratovačky kontrolujú, či je všade čisto a všetko na svojom mieste, aby 
sa každý zamestnanec aj náhodný návštevník cítil v materskej škole príjemne.
Celý tím zamestnancov pracuje nepretržite a vytrvalo ako dobre natiahnuté hodinky každý deň, týždeň, mesiac, rok – už 35 rokov... 

Deti svoj talent rozvíjajú v tanečnom a výtvarnom krúžku, pra-
videlnou účasťou na aktivitách organizovaných v CVČ  Domi-
no, prácou na počítačoch. Na edukačných činnostiach využí-
vajú interaktívne tabule. Materská škola pravidelne organizuje 
lyžiarsky výcvik v Jasenskej doline, mesačný kurz plávania na 
plavárni v Košútoch, pobyt detí v škole v prírode. Dvakrát roč-
ne pripravuje program a darčeky pre členov SZZTP vo Vrút-
kach. Pravidelne pripravuje s deťmi vystúpenia pre rodičov, 
starých rodičov, pre verejnosť. Veľkou pochvalou pre kolektív 
je Týždeň zdravej výživy, počas ktorého škola pripraví pre ro-
dičov program a kuchárky zhotovia rôzne dobroty z ovocia a 
zeleniny na ochutnanie. Akcia je zameraná na predstavenie 
stravy pre deti v materskej škole, ako aj na spoluprácu rodiny 
a školy pri presadzovaní zdravej výživy najmladšej generácie. 
MŠ je prevádzkovaná ako štvortriedna s kapacitou 86 detí.

Najväčším darom pre školu by bolo majetkovo-právne usporiadanie budovy a školskej záhrady a obnova celého exteriéru, aby 
sa deti vzdelávali v estetickom a bezpečnom prostredí. Toto je jednou z motivácií do ďalších rokov. Vedenie materskej školy 
je vďačné za aktuálnu finančnú pomoc sponzorom Ing. Ľ. Paulinimu a R. Sýkorovi.                     Anna Nagyová, riaditeľka MŠ

Súčasný kolektív materskej školy,
p. riaditeľka Anna Nagyová v strede

Z vystúpenia detí na slávnostnej akadémii 
k 35. výročiu založenia MŠ

 -inzercia-

Informácia pre občanov

    Z dôvodu neustále sa opakujúceho 
pohybu občanov na rozostavanom 
diaľničnom úseku „D1 Dubná Ska-
la- Turany“, Národná diaľničná spo-
ločnosť, a. s., Bratislava pripomína, 
že vstup na stavenisko je zakázaný! 
    Jedná sa najmä o korčuliarov, cyk-
listov, ale aj chodcov, ktorí si tadiaľ 
skracujú cestu do svojho bydliska. 
Na tomto úseku sa vykonávajú sta-
vebné práce s osobitným nebezpe-
čenstvom a vstup cudzím osobám je 
tu prísne zakázaný!
                                                             -red-
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Sviatok Medzinárodného dňa žien bol vo Vrútkach tradične veselý

Medzinárodný deň žien je jeden z milých sviatkov, na ktoré sa nezabúda ani vo Vrútkach. V Kine 1. máj 
sa 8. marca 2015 vrútockým ženám prihovoril primátor Ing. Miroslav Mazúr. O dobrú náladu sa vyše 
hodiny starala ľudová kapela Kysucká vrchárska heligonka, ktorá svojimi pesničkami potešila všetkých 
milovníkov hry na heligónke. Títo piati hudobníci sa neživia hraním, sú to amatéri, no spája ich láska 
k ľudovej hudbe. Skupina vznikla pred necelými dvomi rokmi. Po natočení  prvého CD, ktoré poslali
do Šlágru, si ich pozvala televízia a odvtedy s ňou spolupracujú. Ich vystúpenie zožalo veľký úspech. 
Odbor kultúry a športu mesta Vrútky ako organizátor oslavy MDŽ ich v budúcnosti pri iných príležitos-
tiach určite pozve účinkovať do Vrútok. Príjemným oživením koncertu bola zmes známych pesničiek, 
ktoré zaspieval náš rodák Bohuslav Figura. 
Po koncerte pri osobných stretnutiach primátor mesta obdaroval vrútocké žienky kvietkom.         -red-

Bohuslav
Figura 

„ŽIVOT CHCEM PREŽIŤ NAPLNO,“ 
VYZNÁVA SA SPISOVATEĽKA

 PETRA NAGYOVÁ DŽERENGOVÁ
Jar už klopala na dvere, keď sme v Mestskej knižnici Hany Zeli-
novej privítali spisovateľku Petru Nagyovú Džerengovú. Jej ro-
mány poznajú najmä ženy. A najnovšie – jej knihy o Kláre, ne-
zbednom dievčatku s dobrým srdcom, tie zasa otvárajú brány 
detským čitateľom i rodičom. My sme otvorili dvere knižnice 
a kultúrnej sály Kriváň čitateľom i návštevníkom, ktorí chceli 
spoznať naživo inšpiráciu slovenskej spisovateľky, mamky a 
manželky v jednom. Jej knihy sú predovšetkým o vzťahoch, 
zaujímajú ju hraničné situácie a to, ako sa v nich človek zacho-
vá. Romány Pozri sa na seba, Za to mi zaplatíš získali roku 2009 
ocenenie Zlatá kniha a romány Chcem len tvoje dobro, Nepý-
taj sa, kde som bol, boli roku 2009 odmenené titulom Platino-
vá kniha. Petra svojím rozprávaním nadchla najprv školákov 

zo ZŠ Hany 
Zelinovej vo 
Vrútkach, ako 
aj deti ZŠ na 
Priehradnej 
ulici z Marti-
na-Priekopy. 
Spontánnosť, 
detská radosť i 
zvedavosť, ko-
munikatívnosť 
nedali na seba 
dlho čakať. 

Večer autorka zdieľala svoje životné pocity s návštevníkmi a 
úprimne sa vyznala: Myslím, že rodina je to najdôležitejšie, čo 
môže človek v živote mať. Túžila som po veľkej rodine s veľa deťmi 
a po manželovi, s ktorým ma to stále bude baviť, a to sa mi splni-
lo. Som šťastná tu a teraz. Keby som nebola spisovateľkou, mož-
no by som sa stala archeologičkou alebo učiteľkou, to boli moje 
detské túžby. Nikdy som nikomu nič nezávidela. Ak sa mi niečo 
nepodarilo, tak som nezúfala. Tvorím si svoj vlastný svet a v ňom 
som šťastná. A či sa riadim nejakou životnou múdrosťou? Áno. 
Život je príliš krátky na to, aby sme sa trápili pre hlúposti a dr-
žali v sebe krivdy. A veci, ktoré nás v živote stretávajú, majú svoj 
zmysel, ktorý pochopíme až neskôr. Preto chcem veľa od života a 
chcem ho prežiť naplno.                                      Mgr. Renáta Žiaková

        Paletkove šikovné ručičky
Vškolskom vzdelávacom programe našej materskej školy s 
názvom Paletko mávame vo februári dva týždne zamerané na 
tému povolania. Najlepší spôsob, ako spoznať jednotlivé pro-
fesie, je byť priamo na mieste. Zvolili sme vyučovaciu stratégiu 
– exkurzie. Vybrali sme sa za hasičmi do hasičskej stanice na 
Podháji v Martine. Deti tam videli vybavenie celej stanice. Po-
čas rozprávania skúseného hasiča o tom, čo robia na záchra-
nu majetku aj ľudských životov, si uvedomili dôležitosť tejto 
práce. Odtiaľ viedla naša zvedavosť do ambulancie veterinára. 
Tam mali deti možnosť porovnať a odlíšiť prácu lekára ľudí s 
prácou zverolekára. Po minuloročnom úspešnom Dni zdravia 
v MŠ a názorných ukážkach práce záchranára sme sa tento 
rok vybrali do neďalekej vrútockej stanice rýchlej zdravotnej 
pomoci. Pracovníci nás ochotne a milo privítali, porozprávali 
o práci záchranárov, dispečerov, ukázali vybavenie sanitky a 
oboznámili nás so  základnými  pravidlami  pri poskytovaní 
prvej pomoci.
Na železničnej stanici vo Vrútkach deti spoznali profesie 
vlakvedúcej, železničného policajta i výpravcu. Úspešne „vy-
pravili“ vlak do Zvolena. Železničný policajt nás navštívil aj 
v materskej škole a  predstavil nám knihu  Želkova škôlka, 
v ktorej sa opisujú úlohy policajtov na železničnej  stanici. V 
neďalekom autoservise deti pozorovali v priamom prenose 
prácu automechanikov. Pri prechádzkach po Vrútkach deti 
pomenovávali a spoznávali aj iné rozmanité povolania ľudí na 
rozličných miestach. Samozrejme, každé dieťa prezradilo, aká 
je jeho vysnená práca... Čas ukáže, či sa ich túžby z raného 
detstva  premenia  v dospelosti na 
realitu.
Text, foto: Janka Rakúsová, MŠ 
na Ul. francúzskych partizánov Vrútky

Kysucká vrchárska heligonka
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Vrútockí turisti 
hodnotili vlaňajší rok

Vrútockí turisti v marci zhodnotili 
svoje aktivity za rok 2014 na výročnej 
členskej schôdzi, na ktorej sa zúčast-
nilo 85 členov. K tomuto termínu má 
vrútocký turistický klub 134 členov.
Roku 2014 si vrútockí turisti pripome-
nuli 90 rokov od založenia vrútockého 
turistického klubu (1924 – 2014). In-
formáciu o tejto historickej skutočnosti 
uverejnil časopis Vrútočan a z historic-
kých materiálov bola k 90. výročiu KST 
zriadená stála výstava v budove Mest-
ského úradu vo Vrútkach.
V januári 2014 zorganizoval klub  au-
tobusový zájazd do Vysokých Tatier na 
výstavu ľadových sôch na Hrebienku, 
na Rainerovu útulňu a  Zamkovského 
chatu.
Začiatkom júla sa uskutočnil autobuso-
vý zájazd do Nízkych Tatier, do oblasti 
Chopku a Ďumbiera, a potom až ku 
chate M. R. Štefánika. 
19. októbra bol zorganizovaný autobu-
sový zájazd do Starej Bystrice. Turisti 
navštívili rozhľadňu nad obcou a po-
zreli si najväčší slovenský orloj. Ďalej 
pokračovali do skanzenu vo Vychylov-
ke a previezli sme sa na úvraťovej že-
leznici.
V júni to bol cyklozájazd na Šumavu s 
ubytovaním na chate českých turistov 
v Prášiloch. Na bicykloch prešli turis-
ti veľkú časť najväčšieho národného 
parku v Čechách a boli aj pri prameni 
Vltavy.
V septembri sa uskutočnil cyklozájazd 
do Južného Francúzska – do mesta 
Saint Tropez. Vo Francúzsku turisti  
navštívili  aj  kaňon Verdon,  ktorý je 
najväčším kaňonom v Európe. Pova-
žuje sa za menšieho brata amerického 

Grand kaňonu. Kaňon je dlhý 21 km, 
hlboký v niektorých miestach až 700 
m a v najužšom mieste sú jeho steny 
vzdialené od seba iba 6 m. Kaňonom 
preteká rieka Verdon. Popri rieke ve-
die turistický chodník nazvaný po jeho 
tvorcovi – Martelova cesta. Chodník 
vedie cez dva tunely vysekané v skale 
bez osvetlenia. Jeden tunel je dlhý 100 
a druhý 670 metrov. 
Turisti strávili deň v Monaku, kde na-
vštívili kniežací palác, katedrálu, oceá-
nografické múzeum a v  Monte Carlo aj 
svetoznáme kasíno a japonskú záhradu.
Počas roka 2014 prebiehala rekon-
štrukcia elektroinštalácie na chate Kľa-
čianska Magura. Pri chate bola osadená 
záchytná nádrž na vodu s objemom 9,5 
m3, čím sa zlepšilo zásobovanie vodou 
na chate.  
V rámci okresného i celoslovenského 
kalendára uskutočnili vrútockí turisti v 
minulom roku tri akcie:
21. apríla zorganizovali veľkonočnú ši-
bačku na Kľačianskej Magure – prišlo 
tam asi 400 turistov. 26. apríla  sa usku-
točnil 36. ročník výstupu na Minčol, 
20. júna 2014 sa konal 16. ročník Ján-
skeho večerného výstupu na Maguru.
Na aktíve značkárov v apríli 2014 bola 
vrútockému klubu pridelená úloha ob-
noviť turistický chodník žltej značky z 
Martina – Kolónie Hviezda na Minčol. 
Obnova bola zrealizovaná v septembri. 
Zároveň bol vyčistený aj celý chodník, 
na ktorom sa odstránilo sedem spad-
nutých stromov. 
Začiatkom októbra turisti osadili dva 
turistické smerovníky v Jasenskej doli-
ne – pri Kaške a pri chate Lysec. Ďalší 
smerovník inštalovali na konci Ul. Kar-
vaša a Blahovca a na žltej značke sme-
rom na Martinské hole.

Roku 2015 sú naplánované dva zahra-
ničné cyklozájazdy: začiatkom júla do 
národného parku České Švajčiarsko a 
neskôr do Chorvátska.
Turistov čakajú však aj ďalšie povin-
nosti – zorganizovať akcie, ktoré sú za-
radené  v celoslovenskom turistickom 
kalendári, pokračovať v rekonštrukcii 
ich chaty na Kľačianskej Magure a v 
oblasti turistického značenia obnoviť 
modrú značku od Pamätníka Karvaša 
a Blahovca cez Diaľnu na Minčol a  žltú 
značku zo sedla pod Suchým cez sedlo 
Príslop, sedlo Priehyb a späť do sedla 
pod Suchým.       
 Ing. Ján Pullmann, predseda KST Vrútky

Obnova značky na vrchole Minčol

Vrútocké vodnopólistky budú reprezentovať Slovensko v Baku
Počas víkendu 13. až 15. marca 2015 sa uskutočnila v  Bratislave vodnopólová kvalifikácia 
na prvé Európske hry, ktoré budú v azerbajdžanskom Baku. Medzi nominovanými hráčkami 
slovenského výberu v kategórii do 17 rokov  bola aj pätica hráčok vrútockého vodnopólo-

vého klubu PVK Vrútky, a to: Simona Pažic-
ká, Kristína Stehlíková, Miroslava Stanko-
vianská, Karin Kačková, Emma Junasová. 
Súčasťou realizačnehého tímu ako asistent 
hlavného trénera je bývalá výborná hráčka 
Lucia Važan Valocká. V Bratislave slovenské 
družstvo  postupne porazilo družstvá z Turec-
ka, Bulharska a Izraela. Po perfektne zvládnu-
tej kvalifikácii obsadilo vo svojej skupine prvé 
miesto a bez straty bodu postúpilo na prvé  
Európske hry do Baku.  Predtým ich ešte čaká 
náročné sústredenie a v júni im budeme držať 
palce...                                                         -red-

Na fotografii je Kristína Stehlíko-
va, ktorá na medzinárodnom tur-
naji v Bratislave za účasti tímov 
z Velkej Británie, Francúzska a 
Českej republike preberá cenu za 
najlepšiu brankárku turnaja. 

UROLOGICKÁ AMBULANCIA 
UROFIT VRÚTKY

MUDr. Juraj Svitač, CSc.

    Tel. 0948 202 401
 -inzercia-
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Rádioamatéri z OM3KFV bilancovali
Posledný februárový štvrtok sa stretli vrútockí rádioamatéri na svojej výročnej 
členskej schôdzi, aby vyhodnotili uplynulý, už 58. rok svojej činnosti. Rádio-
klub sa úspešne zúčastnil na troch kolách majstrovstiev SR vo vysielaní na 
VKV pásmach zo súťažnej kóty Kľačianskej Magury. Za pomoci mesta Vrú-
tok zorganizoval dva významné medzinárodné krátkovlnné preteky – Jarný 
šprint a Preteky SNP. Jednotliví členovia sa zúčastnili na mnohých ďalších 
európskych súťažiach, napr. Helvetia kontest či  Alpe Adria VHF kontest. 
Nechýbali ani na Krajskom cvičení núdzových rádiokomunikácii ARES 
Martin 2014, a to v spolupráci so zásahovými jednotkami dobrovoľných ha-
sičských zborov z Martina a Turian. Úspešne pokračovali práce na obnove 
vysielacej techniky. Na pokrytie väčšieho územia signálom bol do prevádz-
ky uvedený FM prevádzač. Počas národného rádioamatérskeho stretnutia v Poprade klub zabezpečil výstavu historickej 
rádiotechniky. Medzi najbližšie veľké podujatia Rádioklubu OM3KFV Vrútky patrí zorganizovanie IX. medzinárodného 
seminára o súčasnej vysielacej QRP technike v Európe, ktorý sa uskutoční 16. mája od 8. hodiny v Penzióne sv. Mitro v 
Turčianskych Kľačanoch.                                                                                                          Text, foto: Bohuslav Slezák, OM6ABS

Stolnotenisové nádeje TJ Lokomotíva Vrútky
 v reprezentačnom drese Slovenska

Slovak Mini a Mini Mini Cadet Open 2015 

Na medzinárodnom stolnotenisovom turnaji v Malackách 
6. – 8. 3. 2015 sa zúčastnilo 165 súťažiacich z trinástich štá-
tov (Bulharsko, Česko, Španielsko, Nemecko, Maďarsko, 
Írsko, Litva, Nórsko, Poľsko, Rumunsko, Srbsko, Rakúsko, 
Slovensko).
Na základe výsledkov Slovenského pohára a dlhodobých 
športových výkonov dostali  nominačné listy do slovenské-
ho reprezentačného družstva aj stolnotenisové nádeje Te-
lovýchovnej jednoty Lokomotívy Vrútky Martin Ďanovský 
(12 rokov) a Jakub Švento (10 rokov),  pre ktorého to bola 
nezabudnuteľná premiéra v drese reprezentácie Slovenska. 
Jakub nesklamal, svojou hrou a vystupovaním zanechal na 
turnaji sympatický dojem. Hral bojovne a dôsledne plnil 
taktické pokyny trénerov. Jeho hra bola podložená silnou 
túžbou po víťazstve, ale na stupeň víťazov to ešte nestačilo.   
Viac sa darilo skúsenejšiemu Martinovi Ďanovskému, kto-
rý už v drese Slovenska získal viacero popredných umiest-
není. Slovenský reprezentanti Martin Ďanovský s Dalibo-
rom Dikom v štvorhre mini kadetov na ceste do finále vo 
vyraďovacích zápasoch postupne zvíťazili nad dvojicou 
Lerman (ISR) – Slezák (CZE) 3 : 0, Pach (SVK) – Delinčák 
(SVK) 3 : 2, Gutierrez (ESP) – Núňez (ESP) 3 : 2 a vo finále 
prehrali s dvojicou Sulkowski (POL) – Kosmal (POL) 3 : 0.  
 Umiestnenie slovenských reprezentantov:
1. miesto: Slobodniková – Majerská (štvorhra mini kadetiek),
2. miesto: Ďanovský – Diko (štvorhra mini kadetov),
3. miesto: družstvá mini kadetiek (Peková, Divinská),

Zľava 2. miesto Diko - Ďanovský (SVK), v strede 1. miesto 
Sulkowski – Kosmal (POL), v pravo 3. miesto Gutiérez – 
Núňez (ESP)

4. miesto: Peková Zuzana (dvojhra mini kadetiek),
1. miesto: Svitanová Zuzana (dvojhra mini mini kadetiek),
2. miesto: družstvá mini mini kadetiek (Bilkovičová, Illášová, Činčurová),
3. miesto: Bilkovičová – Illášová (štvorhra mini mini  kadetiek),
4. miesto: Činčurová – Wiltschková (štvorhra mini mini kadetiek).
Najbližší program:
marec – apríl, posledné kolá Slovenského pohára kategó-
rie najmladších, mladších, starších žiakov a dorastencov, 
v ktorých budú mládežníci TJ Lokomotíva Vrútky Jakub 
Švento, Samuel Višňovec, Martin Ďanovský, Ján Bielesch 
bojovať o priamu účasť na záverečný turnaj o majstra Slo-
venska.                                
                                                                      Rudolf Bukovinský

Gymnastky Sokola Vrútky priviezli z Košíc
                   zlatú a bronzovú medailu
Prvými tohtoročnými pretekmi vrútockých športových gym-
nastiek boli preteky Slovenského pohára C v Košiciach – 1. po-
stupové kolo obvodu SEVER a VÝCHOD. Desať vrútockých 
gymnastiek súťažilo v gymnastickej hale klubu Gymnastik 
Košice spolu s ďalšími sedemdesiatimi gymnastkami o postup 
na prvé celoslovenské kolo Slovenského pohára C v Bratislave. 
Z dvoch predškoláčok bola šťastnejšia Timea Paulíková, ktorá 
získala prvú svoju medailu, a to bronzovú. Nike Chrenkovej 
sa ušla tá nešťastná zemiaková za štvrté miesto. Najskúsenej-
šia vrútocká gymnastka Andrea Surmanová obsadila prvé 
miesto v kategórii žien a konečne sa potešila z víťazstva. Že-
liezkom v ohni v kategórii najmladších žiačok (roč. 2007, 2008) 
bola talentovaná Deniska Jarošová. Medailové umiestenie jej 
opäť ušlo pre zakolísanie a pád 
pri cvičení na kladine. Spome-
dzi troch desiatok gymnastiek 
zo 6 klubov skončila na 6. mies-
te a ďalšia nádejná gymnastka 
Evička Žiaková bola jedenásta. 
V jarnej časti Slovenského po-
hára C sa uskutočnia ďalšie 
preteky v apríli v Bratislave, v 
máji v Liptovskom Mikuláši a 
Handlovej. V júni bude TJ So-
kol Vrútky organizovať už 19. 
ročník pretekov športových 
gymnastiek Žubrienky a žabky 
– Vrútocký pohár.                                                  
                           Elena Režná

Dve medailistky: zlatá 
Andrea Surmanová a 

bronzová Timea Paulíková 
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                                    Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do marcovej tajničky ďakujeme. 
Správne znenie tajničky je „Koľko dní pred Jozefom teplo, toľko po ňom zima.“  

            Výhercov: p. Ninu Očenášovú a p. Miroslava Kianicu čakajú v redakcii Vrútočana vstupenky
          na predstavenie Otvorené manželstvo, v ktorom účinkuje populárny herec Karel Roden.

          Divadelné predstavenie sa uskutoční 14. apríla 2015 v Kine 1. máj vo Vrútkach. 
Aprílová tajnička v sebe ukrýva text bájky.  Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom lístku s nalepeným kupónom 

do 20. apríla 2015 do redakcie Vrútočana, pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

Kupón
Vrútočan
4/ 2015

                             Namyslená hus 
                                 (podľa I. A.  Krylova)

   
Pláva hus na jazere a zhovára sa sama so sebou:                                                                                                                                           
   - Aký som to ja úžasný vták. Behám po zemi,

   lietam vo vzduchu a plávam na vode. 
   Niet takého vtáka na svete, som kráľom zvierat!                                                                                                               

Počul hus žeriav a hovorí jej:                                                                                                                                             
- Aký si ty len hlúpy vták!                                                                                                                                            

Či môžeš behať ako  
jeleň, lietať ako orol a plávať ako šťuka?                                                                                                                                           

 (Dokončenie v tajničke)...
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HARMONOGRAM VÝVOZU SEPAROVANÉHO ODPADU 
NA II. ŠTVRŤROK 2015

VÝVOZ 
SKLA

VÝVOZ 
PLASTOV

JARNÉ  UPRATOVANIE  VO  VRÚTKACH
HARMONOGRAM  ROZMIESTNENIA

 VEĽKOKAPACITNÝCH  KONTAJNEROV

7. apríl   MLYNSKÁ – križovatka s Novou ulicou, 
                ŠVERMOVA – oproti ubytovni Koras, 
                DIEL. KRUŽNÁ – pri parku
8. apríl   NÁBREŽNÁ 7, KAFENDOVA – z Mierovej ul. pri DOS, 
                M. R. ŠTEFÁNIKA – križovatka s Ul. A. Sládkoviča
9. apríl   FR. PARTIZÁNOV – oproti Harley clubu, 
                HORNÁ – pri pohostinstve Hradisko, 
                ZÁHRADNÍCKA – križovatka s Hornou ulicou
10. apríl ZÁHRADKÁRSKA OSADA – Piatrová, Háj,
                Grúň, Jazierka, Fatra
14. apríl MOKRAĎ – pri parku, HORNÁ KRUŽNÁ – park, 
                 DOLNÁ KRUŽNÁ – križovatka s Bazovou ulicou
15. apríl KARVAŠA A BLAHOVCA – konečná MHD č. 24, 
                 KARVAŠA A BLAHOVCA – križovatka s Ul. fr. partizánov,
                   KARVAŠA A BLAHOVCA – križovatka so Smrekovou ulicou -inzercia-

VÝKUP PAPIERA
1. deň  – 1. jún
Parkovisko Švermova 7
Parkovisko Švermova 3
Ul. sv. Cyrila a Metoda 10
Parkovisko Ul. Nábrežná 20
Parkovisko pri Kriváni - Nábrežná 8
 2. deň – 2. jún
Križovatka Ul. 1. čs. brigády 
a Ul. J. G. Tajovského
Križovatka Ul. M. R. Štefánika
a Ul. J. Kalinčiaka
Križovatka Ul. sv. Cyrila a Metoda
s Ul. M. R. Štefánika
Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 25
Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 13
 3. deň – 3. jún
Parkovisko Nábrežná 1
Parkovisko Nábrežná 7
Parkovisko Nábrežná 15
Križovatka Ul. Mierová a
Ul. sv. Cyrila a Metoda 
17. - 17.30 h.
Detské ihrisko-Mexiko 
17.30 -18.00 h.
 4. deň – 4. jún
Park - Horná Kružná 
15.30 - 16.00 h
Konečná zastávka MHD 
Karvaša a Blahovca 
16.00 -16.30 h.
Križovatka Ul. Karvaša a Blahovca
s Ul. fr. partizánov 
16.30 - 17.00 h.
Horná(Letné kúpalisko)
17.00-17.30 h.
Križovatka Ul. Horná a 
Ul. Močiarna 17.30 - 18.00 h. 




